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Zwyczajne Walne Zgromadzenie Akcjonariuszy

16 czerwca 2008 r.
Obrady Zwyczajnego Walnego Zgromadze-
nia Akcjonariuszy Elektrociepłowni „Bę-
dzin” S.A. otworzył i przywitał zebranych 
Przewodniczący Rady Nadzorczej Carl 
Ernst Giesting.
Zgromadzeniu przewodniczył, wybrany 
przez akcjonariuszy, Witold Puchała.
Po przyjęciu porządku obrad wybrano Ko-
misję Skrutacyjną w składzie:
Tomasz Kamiński – przewodniczący,
Michał Żak – sekretarz,
Donat Chojnacki – członek.
Prezes Zarządu Paweł Orlof w sprawoz-
daniu Zarządu z ubiegłorocznej działalności 
zaprezentował osiągnięcia Spółki. Zwrócił 
uwagę, iż mimo wyjątkowo niekorzystnych 
warunków atmosferycznych oraz nowych 
zadań wynikających z dostosowania się do 
noweli Prawa Energetycznego, Spółka 
osiągnęła bardzo dobre wyniki. Podkreślił, 

że rok 2007 był kolejnym rokiem wzrostu 
zamawianej mocy cieplnej, realizacji zadań 
inwestycyjnych i ograniczania kosztów.
Członek Zarządu Sabina Apel przedstawi-
ła sprawozdanie z działalności finansowej 
Spółki. Reasumując stwierdziła, że EC „Bę-
dzin” od kilku lat jest firmą stabilną, a pro-
wadzona polityka zarządzania finansowego  
znalazła swoje potwierdzenie we wskaźni-
kach ekonomicznych, co świadczy o dobrej 
kondycji Spółki.
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Zwyczajne Walne Zgromadzenie Akcjonariuszy

Zbigniew Robak Wiceprzewodniczący 
Rady Nadzorczej zdał relację z ubiegłorocz-
nej pracy Rady. Przedstawił ocenę z badania 
sprawozdania Zarządu z działalności Spółki, 
sprawozdania finansowego oraz przedsta-
wił wniosek Zarządu dotyczący podziału 
zysku. W wystąpieniu zaznaczył, że współ-
praca Rady Nadzorczej z Zarządem Spółki 
przebiegała prawidłowo.
W ubiegłym roku Rada Nadzorcza odbyła 
pięć posiedzeń i podjęła piętnaście uchwał. 
Walne Zgromadzenie Akcjonariuszy Elek-

trociepłowni Będzin S.A. zatwierdziło 
sprawozdanie Zarządu z działalności Spółki 
oraz sprawozdanie finansowe sporządzone 
na dzień 31 grudnia 2007 roku.
Zysk netto wynoszący 5 910 223,49 zł po-
dzielony został w sposób następujący:
— kwota 5 668 560,00 zł zostanie przeka-
zana na wypłatę dywidendy za rok 2007 na 
rzecz Akcjonariuszy Spółki,
— kwota 241 663,49 zł zostanie przekaza-
na na kapitał rezerwowy z przeznaczeniem 
na wypłatę dywidendy w latach następ-
nych.
Dywidenda w roku 2008 zostanie wypłaco-
na w wysokości 1,80 zł na jedną akcję.
Dniem dywidendy będzie 4 lipca 2008 r.
Dniem wypłaty dywidendy będzie 22 lipca 
2008 r.
ZWZA udzieliło absolutorium członkom Za-
rządu: Pawłowi Orlofowi i Sabinie 
Apel. Absolutorium otrzymali także człon-
kowie Rady Nadzorczej: Prof. Karl-Heinz 
Klawunn, Zbigniew Robak, Irmgard 
Lawnik, Carl Ernst Giesting, Frie-

Toni Levak urodzony 19.05.1962 r., jest 
od końca 2007 roku kierownikiem ds. za-
rządzania udziałami w spółkach w envia 
Mitteldeutsche Energie AG. Jest m.in. od-
powiedzialny za ekonomiczny rozwój całej 
gamy udziałów w spółkach grupy enviaM i 
towarzyszy spółkom, w których enviaM po-
siada udziały w uzgodnieniach z podmiotami 
powierniczymi. W ramach controlingu 
udziałów w spółkach jest on odpowiedzialny 
za analizę, ocenę i optymalizację istniejącej 

dhelm Wiegelman, Falk Hawig, dr Je-
rzy Góra, Edward Gutowski i Romuald 
Sawicz z wykonania obowiązków w roku 
2007.
Zmiany w składzie Rady Nadzorczej 
Członkowie Rady Nadzorczej Falk Hawig i 
Irmgard Lawnik złożyli rezygnację z 
członkostwa w Radzie. Na ich miejsca po-
wołano Toni Levak i Sven Schulze. 
Irmgard Lawnik obecna na Zgromadzeniu 
otrzymała od członków Rady Nadzorczej, 
Zarządu i akcjonariuszy podziękowania za 
pracę, życzenia zdrowia i wszelkiej pomyśl-
ności oraz kolorowe bukiety kwiatów.

Redakcja

Nowi członkowie Rady Nadzorczej

Sven Schulze urodził się 16.10.1971 r. 
Obecnie jest kierownikiem Wydziału Rozwo-
ju przedsiębiorstwa Mitteldeutsche Energie 
AG, między innymi jest odpowiedzialny za 
rozwój strategii przedsiębiorstwa, projekty 
Mergers Acquisitions oraz relacje z miasta-

gamy udziałów w spółkach oraz za opiekę 
nad spółkami w ramach postępowań za-
twierdzających.
Po zakończeniu studiów ekonomicznych na 
Uniwersytecie w Essen Toni Levak praco-
wał na różnych funkcjach kupieckich, nim 
w styczniu 1996 roku dołączył do koncernu 
RWE (Branża RWE Entsorgung – utyliza-
cja). Na początku pracował jako pracownik 
administracyjny w zakresie controlingu – 
ocena przedsiębiorstw. W roku 2000 Toni 
Levak został kierownikiem projektu w RWE 
Aqua GmbH. Tam zajmował się MA Finan-
cial Modeling i controllingiem udziałów w 
spółkach. W roku 2004 Toni Levak został 
kierownikiem rachunkowości i controllingu 
w RWE Aqua GmbH. W ramach tej pracy 
był odpowiedzialny za sporządzanie planów 
i prognoz grupy RWE Aqua wraz z przed-
stawianiem ich w wewnątrzkoncernowych 
sprawozdaniach. Poza tym był odpowie-
dzialny za prawidłowe bilansowanie i spo-
rządzanie zamknięć okresowych według 
HGB (niemiecki kodeks handlowy) i IAS/

IFRS. Toni Levak należy do różnych Rad 
Nadzorczych przedsiębiorstw energetycz-
nych. Pan Levak jest żonaty i jest ojcem 
dwójki dzieci.
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Ochrona środowiska – emisja CO2

mi i gminami w grupie enviaM. Po ukończe-
niu studiów ekonomicznych na Uniwersyte-
cie Technicznym w Chemnitz Sven Schultze 
rozpoczął pracę jako referent w Wydziałach 
ds. Organizacji oraz Zarządzania Udziałami. 
W 1999 r. objął funkcję Kierownika Zespołu 
ds. Rozwoju Przedsiębiorstwa, a od roku 
2001 zarządza Działem Rozwoju Przedsię-
biorstwa. Po przeprowadzeniu wewnętrznej 
reorganizacji tej funkcji od jesieni 2005 r. 
jest bezpośrednio podprządkowany Preze-
sowi Zarządu enviaM. Pan Schulze jest 
członkiem Rady Nadzorczej w różnych 
przedsiębiorstwach energetycznych oraz 
był kierownikiem projektów strategicznych 
dot. udziałów. Pan Schulze jest żonaty oraz 
jest ojcem dwojga dzieci.

Posiedzenie
Rady Nadzorczej

Drugi Prokurent 
Zarząd Elektrociepłowni „Będzin” S.A. w 
dniu 16 czerwca br. podjął uchwałę powo-
łującą Jolantę Dąbrowską-Macha na 
Prokurenta Spółki.

Rada Nadzorcza Elektrociepłowni „Będzin” 
S.A. przez podjęcie uchwały dokonała wy-
boru firmy PricewaterhouseCoopers Sp. z 
o.o. w Warszawie do przeprowadzenia ba-
dania i przeglądu sprawozdań finansowych 
Spółki za rok 2008. Elektrociepłownia „Bę-
dzin” S.A. nie korzystała dotychczas z usług  
wybranej firmy audytorskiej w zakresie ba-
dania sprawozdań finansowych. Umowa na 
świadczenie usług w zakresie badania 
sprawozdań finansowych zostanie zawarta 
na okres badania sprawozdań finansowych 
Spółki za rok 2008.

W jakim celu prowadzi się próby współspa-
lania biomasy z paliwem podstawowym 
zapewne wiedzą już wszyscy czytelnicy 
„Kotła”, jeżeli nie, odsyłam do artykułu 
„Redukujemy emisję CO2” (nr 3/167), w 
którym Ryszarda Wartak, Kierownik Działu 
Rozwoju i Remontów szczegółowo omawia 
zagadnienia dotyczące współspalania.
— Proszę powiedzieć, jak długo 
trwały i jak w praktyce przebiegały 
próby?
— Próby współspalania rozpoczęliśmy 7 
maja br. w kotle OP 140 nr 7, a zakończyli-
śmy 20. 
Wykonywaliśmy je w trzech fazach: 
I – 5 i 15 procentowy udział biomasy w 
postaci ścieru drzewnego w formie brykie-
tów (lignina),
II – 5 procentowy udział biomasy tzw. 
„Agro” (zrębki wierzby energetycznej),
III – 5 procentowy udział mieszanki biomas 
drzewnej i „Agro” w postaci trocin i zręb-
ków wierzby energetycznej.
Mieszanie biomasy z paliwem podstawo-
wym następowało w przesypie taśmocią-
gów T3,T4/T5 oraz T5/T10 podczas jedno-
czesnego podawania paliw do zasobników 
kotła. Podstawowe parametry eksploata-
cyjne kotła oraz wielkości emisji gazowych 
były na bieżąco monitorowane i dokumen-
towane poprzez cogodzinny wydruk maski 
ekranu monitora i uzupełniane przez ope-
ratora kotła o zapis poziomu CO2. Odział 
WWN pobierał próbki węgla, żużla, popiołu 
oraz dokonywał obliczenia sprawności ko-
tła w trakcie współspalania. Również firma 

Energopomiar Gliwice wykonywała te same 
operacje w ramach realizacji kontraktu 
obejmującego opracowanie koncepcji bu-
dowy instalacji. Celem tych czynności było 
określenie wpływu współspalania biomasy 
na pracę kotła oraz ich urządzeń pomocni-
czych. 
— Jakie wnioski i spostrzeżenia 
można sformułować po zakończeniu 
prób?
— W trakcie współspalania biomasy typu 
lignina nie zaobserwowano żadnych niepo-
kojących zmian w pracy kotła. Parametry 
eksploatacyjne kotła i urządzeń utrzymy-
wały się w normie zarówno podczas 
współspalania tak w udziale 5 proc., jak i 
15. Pierwsze podanie ligniny na taśmociąg 
nr 4 zostało poprzedzone wcześniejszym 
zmiażdżeniem i skruszeniem brykietów gą-
sienicami spychacza. Lignina w kawałkach 
wielkości 20-40 mm wykazywała duży sto-
pień zapylenia podczas transportu na ta-
śmach przenośnikowych oraz w przesypach, 
jednocześnie charakteryzowała się nie-
przyjemnym zapachem. W związku z powyż-
szym zdecydowano o zmieszaniu ligniny z 
węglem. Po krótkim okresie współspalania 
samej ligniny zmieszano ligninę z wierzbą 

Próby współspalania biomasy
Rozmowa z Grzegorzem Kasprzykiem, Głównym Inżynierem ds. Kotłów i 
Układów Pomocniczych 

16 czerwca o godzinie 9.00 w siedzibie Elek-
trociepłowni „Będzin” S.A. rozpoczęło się 
posiedzenie Rady Nadzorczej. Podczas spo-
tkania omówiono m.in. aktualną sytuację 
gospodarczą Spółki oraz sytuację dotyczącą 
uprawnień do emisji CO2. Rada pozytywnie 
zaopiniowała przedstawioną przez Zarząd 
kandydaturę Prokurenta Spółki.

Firma do badań Spółki
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energetyczną w stosunku 90 proc. ligniny i 
10 proc. wierzby celem symulacji warun-
ków współspalania biomasy w roku 2009. 
Wykonano również mieszankę biomasy z 
paliwem, aby podać ją na taśmociąg nr 4. 
Tak przygotowana mieszanka transporto-
wała się bardzo sprawnie i bez komplikacji. 
W trakcie eksploatacji kotła nie zaobser-
wowano negatywnych zjawisk w postaci 
eksplozji w KSS lub młynach, wzrostu tem-
peratury mieszanki pyłowej za młynami, 
nadmiernego wzrostu temperatury spalin 
w kotle czy temperatury pary w przegrze-
waczach pary. W trakcie współspalania 
trocin z mutem jęczmiennym występowało 
zjawisko zasypu kanapkowego tj. warstwo-
we oddzielanie się biomasy od węgla w 
zasobniku węgla co skutkowało „pływa-
niem” wydajności kotła. Zjawisko to zaob-
serwowano również na taśmach przeno-
śnikowych układu nawęglania. Podczas 
współspalania biomasy, ze względu na wy-
sokie temperatury zewnętrzne, kocioł pra-
cował cały czas na wydajności około 100-
110 Mg/h. Jedynie w czasie wykonywania 
pomiarów i pobierania próbek analitycz-
nych obsługa podnosiła wydajność kotła do 
poziomu 145 Mg/h . 
Po zakończeniu prób współspalania z ligni-
ną i wierzbą energetyczną oraz trocin z 
mutem jęczmiennym dokonano przeglądu 
młynów węglowych. Stwierdzono równo-

mierność wytarcia elementów opancerze-
nia koła i spirali, zaobserwowano drobne 
frakcje wierzby pomiędzy elementami 
opancerzenia. Ogólny stan młynów ocenio-
ny został jako bardzo dobry. Po odstawieniu 
kotła dokonano oględzin stref wewnętrz-
nych kotła, które dały pozytywny wynik. 
Również oględziny elektrofiltra nie wykaza-
ły ujemnych skutków współspalania bioma-
sy. Przeprowadzone przez WWN wstępne 
analizy parametrów biomasy wykazały, że 
dostarczona biomasa miała wartość opało-
wą zgodną z zakontraktowaną tak samo jak 
pozostałe parametry czyli zawartość wilgo-
ci, zawartość popiołu, zawartość siarki. 
Badanie kotła wykazało, że sprawność ko-
tła, strata wylotowa, strata niecałkowitego 
spalania oraz części palne w żużlu i popiele 
pozostały na dotychczasowym poziomie, a 
poziom emisji gazowych utrzymywał się w 
normie.
— Pierwsze próby wykonane, 
pierwsze doświadczenia już są, ja-
kie będą podejmowane dalsze 
działania dotyczące współspalania 
biomasy?
W dalszym ciągu planuje się zabudowę 
prostej instalacji przygotowującej i podają-
cej biomasę na przenośniki taśmowe ciągu 
nawęglania przy założeniu współspalania 
biomasy 10 proc. udziału masowego sumy 
paliw, w tym z 10 proc. udziałem biomasy 
typu „Agro”. Zakłada się współspalanie li-
gniny z mutem jęczmiennym w kotłach nr 6 
i 7 podajac biomasę do kotłów poprzez 
układy młynowe. Realizacja tej inwestycji 
przewidziana jest na III kwartał tego roku 
wraz z rozruchem i ruchem próbnym, uzy-
skaniem koncesji na współspalanie bioma-
sy, zmianą pozwolenia zintegrowanego 
oraz uzyskaniem decyzji UW o handlu emi-
sjami przy udziale biomasy. Właściwe roz-
poczęcie współspalania zaplanowane jest 
na styczeń 2009 roku. Dalsze plany obej-
mują budowę instalacji do kotłów nr 6 i 7, 
umożliwiającej współspalanie biomasy w 
zakresie 25 proc. udziału masowego sumy 
paliw. Obecnie Energopomiar Gliwice 
opracowuje koncepcję takiej instalacji.

Rozmawiała Teresa Bobran

Ochrona środowiska – emisja CO2

W trakcie realizacji są między innymi:
— Modernizacja aparatury pomiarowej i 
sterowniczej K8.
—  Modernizacja kotłów OP-140 nr 6 
i 7 zabudowanych w Elektrociepłowni 
„Będzin” S.A. pod kątem dotrzymania 
limitu emisji CO2, I etap – koncepcyjno-
dokumentacyjny.
— Modernizacja AKPiA K5.
— Rekonstrukcja pompy PZ2.
— Wymiana rozdzielni 0,4 kV R1, 1R1, 
RK10.
— Wymiana lub zwiększenie punktów 
świetlnych oraz poprawa oświetlenia 
miejscowego.
— Dostosowanie urządzeń sterowniczych 
maszyn do wymogów bezpieczeństwa.
— Modernizacja kanalizacji sanitarnej.
— Modernizacja pomiarów wody grzewczej.
— Zabudowa wskaźnika położenia zaworu 
regulacyjnego na reduktorze 13.8/1.4 
MPa.
— Wentylacja budynków i budowli 
wynikająca z zaleceń z przeglądu.
— Dostosowanie układu pomiarowego 
potrzeb własnych (transformator 110/6 
kV 25 MVA – odczep z linii 110 kV Będzin 
-Marchlewski).
— Modernizacja kotła OP-140 Nr 6 w 
zakresie zastosowania technologii wiru 
niskotemperaturowego.
— Wizualizacja aplikacji odpopielania w 
pomieszczeniu sprężarkowni”.
— Wymiana ładowarko-zwałowarki.
Nowa ładowarko-zwałowarka jest po ruchu 
próbnym, obecnie trwa demontaż starej 
ładowarko-zwałowarki.
— Modernizacja układu elektrycznego 
suwnicy odżużlania SU-1.

Inwestycje i remonty
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Aktualności – Komunikaty – Wydarzenia

Tegoroczni Jubilaci
Mirosław Adamczyk
Waldemar Arasiewicz
Donat Chojnacki
Tadeusz Gębosz
Adam Gorgoń
Jerzy Gruszka
Jarosław Jakubczyk
Tomasz Kamiński
Arkadiusz Kotkowski
Paweł Kucharzyk
Leszek Kwiatkowski
Roman Kwiecień
Zdzisław Machura
Andrzej Markiewicz
Mirosław Przecherski
Bogusław Rusik
Maciej Stich
Jarosław Szymanek
Wojciech Szkutnik
Tomasz Wadowski
Artur Wartak
Robert Wizner
Jan Zarychta
Dariusz Zawada
Wiesława Zielińska
Jan Zyguła
Tadeusz Zyska

40
35
45
35
35
25
30
20
20
20
35
30
30
40
30
35
25
35
30
35
20
20
40
20
30
40
25

Najdłuższym stażem pracy może w tym roku 
poszczycić się Donat Chojnacki – 45 lat. 
Czterech pracowników obchodzi 40-lecie, 
siedmiu 35-lecie, sześciu 30-lecie, trzech 25-
lecie i sześciu 20-lecie pracy zawodowej.

Raport Roczny

W dniach 02-03.06.2008 r. odbył się w 
naszej Spółce drugi audyt nadzoru, który 
został przeprowadzony przez audytorów 
z firmy TÜV Nord Polska SA panią Marię 
Roguską-Pater i panią Krystynę Ko-
walczuk. 
Celem audytu było utrzymanie ważności 
certyfikatów zgodności systemu zarządza-
nia z normami EN ISO 9001:2000, EN ISO 
14001:2004 oraz PN-N 18001:2004.
Audytorzy zapoznali się przed audytem z 
przedłożoną dokumentacją, która według 
nich spełnia wymagania stawiane przez 
normy w tym zakresie.
Podczas audytu nie stwierdzono niezgod-
ności.
W przyszłym roku czeka nas następny au-
dyt recertyfikacyjny, który planowany jest 
wstępnie na kwiecień 2009 r.

Audyt zewnętrzny

Notowania akcji Elektrociepłowni „Będzin” S.A.

Zadania zrealizowane:
— Modernizacja systemu EDS, PDDS 
systemu PROCONTROL P14.

W trakcie podpisywania umowy:
— Zakup i wdrożenie zintegrowanego 
systemu informatycznego ERP. 

W czerwcu ukazał się Raport Roczny 2007.
Oprócz treści jakie zawiera, warto zwócić 
uwagę na szatę graficzną. W Raporcie 
wykorzystano prace plastyczne studentów 
Akademii Sztuk Pięknych w Katowicach.

Zapewne dla nowej generacji długoletni 
staż pracy w jednym zakładzie nie będzie 
stanowił wartości. Obecnie na rynku młodzi 
ludzie poszukują lepszych zarobków, możli-
wości rozwoju, dogodniejszych warunków 
pracy, a nawet miejsce pracy uzalezniają od 
możliwości kupna mieszkania, czy budowy 
domu. Nie zatrzymują się na długo i nie 
wiążą z jednym zakładem. Pracowników z 
długoletnim stażem można jedynie spotkać 
w zakładach, które funkcjonowały przed 
zmianą ustroju i funkcjonują po zmianie. Do 
nich niewątpliwie zalicza się EC „Będzin”.
Dlaczego tak wiele osób niezależnie od 
koniunktury, wartości złotówki, możliwości 
zdobycia talonu na samochód czy miesz-
kanie związało się z firmą na całe swoje 
życie zawodowe? Coś oprócz pieniędzy 
musi się za tym kryć. Sądzę, że rozmowy 
z tegorocznymi jubilatami, zamieszczane 
w najbliższych numerach wyjaśnią nam to 
zjawisko. 

Teresa Bobran
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Nowi pracownicy
Monika Kozioł

Ukończyła Admini-
strację Publiczną 
w Wyższej Szkole 
Biznesu w Dąbro-
wie Górniczej. 
Obecnie jest se-
kretarką w Dziale 
Obsługi Zarządu.
— Do EC „Będzin” przyszła pani z Agen-
cji Pracy, że tak nieelegancko się wyrażę, 
jako pracownik „wypożyczony” na okre-
ślony czas w zastępstwie za pracownika 
sekretariatu, który na kilka miesięcy 
musiał opuścić stanowisko z powodu 
zwolnienia lekarskiego. Pracownik wró-
cił, a pani jednak nie odeszła i została 
zatrudniona na czas określony, czyli do 
października 2008 r. Jak to się stało?
— W październiku ubiegłego roku przyję-
łam tę pracę na określonych warunkach, 
licząc się z tym, że po kilku miesiącach 
odejdę i będę musiała szukać sobie nowe-
go zajęcia. Od pierwszego dnia czułam się 
tutaj dobrze. Praca mi odpowiadała, ponie-

waż bardzo lubię kontakty z ludźmi. Z natu-
ry jestem życzliwa i spotkałam tutaj rów-
nież życzliwych ludzi. Wcześniej pracowa-
łam w banku i w zasadzie wykonywałam te 
same obowiązki co tu, więc jedynie musia-
łam się zaaklimatyzować w nowym środo-
wisku, co nie sprawiło mi żadnych proble-
mów. Byłam przekonana, że po powrocie 
pracownika skończy się umowa ze mną i 
skończy się praca w EC „Będzin”. Bardzo 
było mi miło, kiedy prezes Zarządu Paweł 
Orlof zapytał mnie pewnego dnia, czy 
chciałabym tu nadal pracować. Jak mo-
głam się nie zgodzić? Tym bardziej, iż wie-
działam, że pracownik po zwolnieniu lekar-
skim ma zapewnione stanowisko.
— Co interesuje panią po pracy?
— Dużo czytam. Uwielbiam kryminały i 
powieści przygodowe. Kocham Tatry i co 
najmniej dwa razy w roku wyjeżdżam, by 
zdobywać kolejne szczyty. Lubię spędzać 
czas aktywnie, w ruchu, lubię zwiedzać, 
podróżować. 
— Najważniejsza podróż to...
— Wszystkie są ważne i z każdej przywożę 
mnóstwo wrażeń. Jednak ta, która dostar-
czyła mi niesamowitych przeżyć to zwie-

dzanie parku Yellowstone, najpiękniejszego 
miejsca na świecie, które do tej pory po-
znałam.
— Marzenia...
— Mam ich wiele, ale takie najbardziej, 
najbardziej upragnione to wyjazd do Au-
stralii. Chciałabym zobaczyć Sydney, za-
chłysnąć się tamtejszym powietrzem, po-
znać kulturę i obyczaje. Poczuć smak au-
stralijskiego kontynentu.
— I zapewne spotkać kangura na wolno-
ści i zaprzyjaźnić z Aborygenem.
— To też, to też.

11 czerwca członkowie Zarządu Paweł 
Orlof i Sabina Apel zaprosili Elżbietę 
Dziubińską na spotkanie z okazji przej-
ścia pani Elżbiety na emeryturę. W spotka-
niu uczestniczyli: Józef Kijak, Ryszarda 
Wartak, Krystyna Jakubska-Serwat-
ka, Agnieszka Barska, Janusz Minor, 
Paweł Sikora, Roman Kupiec.
Prezes Zarządu Paweł Orlof podziękował 
pani Elżbiecie za współpracę, rzetelność, 

ciepło i życzliwość, której nigdy jej nie 
brakowało. Otrzymała także od wszystkich 
uczestników spotkania życzenia zdrowia, 
spełnienia marzeń i wszelkiej pomyślności.
Elżbieta Dziubińska przepracowała w Elek-
trociepłowni „Będzin” S.A. 26 lat, ostatnio 
na stanowisku młodszego specjalisty ds. 
gospodarczych. Jak wykorzysta nadmiar 
wolnego czasu?
— Póki co, to w moim życiu zapanował 
jeden wielki chaos – powiedziała – Jest 
tyle spraw, którymi chcę się zająć, że nie 
wiem od czego zacząć. Ostatnio od nowa 
uczę się jeździć samochodem. Prawo jazdy 
robiłam wiele lat temu, a ponieważ kupiłam 
sobie samochód i chcę prowadzić, więc 
zanim samodzielnie usiadłam za kierowni-
cą, wzięłam kilka lekcji. Na początku było 
strasznie, teraz jest zdecydowanie lepiej. 

Redakcja

Elżbieta Dziubińska odeszła na emeryturę

Robert Oleksiak
— Od 1 lipca br. 
po raz drugi jest 
pan zatrudniony 
w EC „Będzin”, 
kiedy był ten  
pierwszy raz?
— Po ukończe-
niu Zespołu Szkół 
Techniczno-Handlowych w Będzinie z tytu-
łem Technik Elektryk w 1994 roku rozpo-
cząłem pracę w Dziale Remontów w 
Warsztacie Elektrycznym. Niedługo, bo już 
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Projekt podziału emisji CO2 będzie 
zmieniony
— Rada Ministrów zajmie się projektem 
rozporządzenia w sprawie podziału limitów 
CO2 albo w najbliższy wtorek, albo na po-
siedzeniu za dwa tygodnie. Ostatni projekt 
podziału powinien być zmieniony – powie-
dział  wicepremier Waldemar Pawlak,. (...)

12 czerwca, wnp.pl

RWE i Kompania Węglowa podpisały 
porozumienie joint-venture
12 czerwca szef Grupy RWE Juergen 
Grossmann i prezes KW SA Grzegorz Paw-
łaszek podpisali w obecności wicepremiera 
Waldemara Pawlaka porozumienie joint-
venture. Celem jest budowa nowoczesnej 
elektrowni bazującej na węglu z kopalń 
Kompanii. (...) 

Nowa elektrownia ma mieć moc 800 mega-
watów. Będzie to nowoczesna, niskoemi-
syjna elektrownia z instalacją wychwytu 
dwutlenku węgla. Elektrownia ma powstać 
na terenie kopalni Piast Ruch II, która 
znajduje się w strukturach Kompanii Wę-
glowej. (...)

12 czerwca, wnp.pl

Powstaje sejmowa podkomisja ds. 
energetyki
Marszałek Sejmu wyraził zgodę na powsta-
nie stałej podkomisji Komisji Gospodarki 
ds. Energetyki. Do dzisiaj zbierane są zapisy 
do nowej podkomisji.
Na najbliższym posiedzeniu Sejmu, które 
odbędzie się pod koniec czerwca br., zosta-
ną wybrane władze podkomisji ds. energe-
tyki. Na pierwszym posiedzeniu podkomisji 
przyjęty zostanie także plan jej prac. (...)

13 czerwca, wnp.pl

wykonanie plan

NO2 54 096 kg 86 000 kg

SO2 118 156 kg 251 400 kg

Pył 4 622 kg 12 000 kg

Wyniki produkcyjne w maju

Energia elEktryczna
Produkcja energii elektrycznej wyniosła 20 716 MWh brutto, w tym: 
11 617 MWh w skojarzeniu oraz 9 099 MWh w kondensacji. 
Miesięczny plan sprzedaży został wykonany w 42,9 proc.

ciepło
Produkcja ciepła wyniosła 114 057 GJ. 
Miesięczny plan sprzedaży ciepła został wykonany w 177,8 proc.

Emisja zanieczyszczeń
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Wiadomości z branży

Państwo Zofia i Zdzisław Paździocho-
wie obchodzą w tym roku 50-lecie pożycia 
małżeńskiego. Uroczystość z tej okazji od-
była się 17 maja w Pałacu Mieroszewskich 
w Będzinie.
Zdzisław Paździoch przepracował w EC „Bę-
dzin” 37 lat. Od 1990 jest na emeryturze.
Pani Zofii i Panu Zdzisławowi życzymy dużo 
zdrowia i radości, kolejnych długich lat ży-
cia w zdrowiu i szczęściu. 

Redakcja

Zacny Jubileuszw 1996 roku, utworzona została spółka-
córka ZUREC w ramach restrukturyzacji EC 
„Będzin” i wraz z wieloma pracownikami 
zostaliśmy przeniesieni. Obecnie nadarzyła 
się okazja, aby wrócić do Elektrociepłowni. 
Został ogłoszony konkurs na stanowisko 
elektroenergetyka, więc postanowiłem 
wziąć w nim udział. Spośród ośmiu kandy-
datów zostałem przyjęty i bardzo się z tego 
wydarzenia cieszę.
— Źle się panu pracowało w spółce 
ZUREC?
— Tego nie mogę powiedzieć. Chcę podkre-
ślić, że bardzo dobrze, przez te wszystkie lata, 
rozumiałem się z najbliższymi współpracow-
nikami. Korzystając z okazji, chciałbym po-
zdrowić na łamach „Kotła” wszystkich znajo-
mych z pracy. Na szczęście, dalej będziemy 
się często spotykali. Opuściłem ZUREC, bo 
uważam, że praca w EC „Będzin” jest bardziej 
stabilna i przede wszystkim w jednym miejscu. 
W ZUREC-u musiałem brać pod uwagę częste 
wyjazdy. To zupełnie zmienia charakter pracy 
i nigdy nie wiadomo, dokąd trzeba będzie 
wyjechać i na jak długo. W Elektrociepłowni 
znam podstawowe ciągi technologiczne, 
urządzenia i większość pracowników, sądzę 
więc, że szybko się dostosuję do nowych wa-
runków. Zapewne przede mną zdobywanie 
nowej wiedzy i nowych doświadczeń, mam 
jednak nadzieję, że szybko się wdrożę. To 
przecież zaledwie mój drugi dzień pracy, więc 
zbyt wiele nie mogę powiedzieć. Jednak w 
przyszłość spoglądam z dużym optymizmem.
— Proszę powiedzieć coś o sobie.
— Mieszkam w Sosnowcu z żoną Katarzyną  
i 13-letnią córką Angeliką. Równolegle z pracą 
zawodową ukończyłem studia na wydziale 
Pedagogiki i Psychologii Uniwersytetu Ślą-
skiego. W wolnych chwilach bardzo lubię 
czytać. Interesuję się piłką nożną, sam kiedyś 
grałem w „Sarmacji”.
— Jak pan wypoczywa?
— Lubię przebywać nad wodą, oczywiście  
najchętniej pływam. Jazda na rowerze  rów-
nież sprawia mi dużą przyjemność. Często z 
żoną i córką robimy sobie wypady na Jurę 
Krakowsko-Częstochowską, zwiedzamy ruiny 
zamków i podziwiamy piękne krajobrazy.
Z nowymi pracownikami rozmawiała T. Bobran
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Z życia Spółki

Studenci zwiedzili EC „Będzin” 
Grupa studentów z Wydziału Nauk o Ziemi 
UŚ zwiedziła Elektrociepłownię „Będzin” 
S.A. Przed zwiedzaniem studenci obejrzeli 
film o produkcji ciepła i energii elektrycznej. 
Opiekun grupy dr Dominik Jura, starszy 
wykładowca Katedry Geologii Podstawowej 
powiedział, że w ramach zajęć na temat 
geologii Zagłębia Dąbrowskiego, zarządza-
nia środowiskiem oraz konwencjonalnych i 
alternatywnych źródeł energii, zwiedzanie 
tego typu zakładu, będzie dla studentów 
uzupełnieniem wiedzy. 
Studenci dowiedzieli się m.in. o współspala-
niu biomasy z węglem (w tym czasie trwały 
próby), o czym poinformował grupę Miro-
sław Adamczyk, przewodnik wycieczki.

RWE przejmie polską kopalnię?
Niemcy są wśród chętnych do kupna nie-
czynnej kopalni w Sosnowcu. Transakcja 
może mieć wartość ok. 200 mln zł – Nie 
mogę potwierdzić, że kopalnią interesuje 
się RWE, ale interesuje się nią niemiecka 
firma – przyznaje  rzecznik Urzędu Miasta 
w Sosnowcu. (...)

19 czerwca, Rzeczpospolita 

Trudne negocjacje o CO2

Polska ma nadwyżkę 700 mln ton dwutlen-
ku węgla. Opóźnia się sprzedaż praw do 
emisji gazów cieplarnianych, na której 
polski rząd może zarobić nawet 6 mld 
euro. 
Porozumienie w sprawie sprzedaży części 
praw do emisji Ministerstwo Środowiska 
miało podpisać z rządem Japonii już wio-
sną tego roku. Tak się jednak nie stało. 
Nadal toczy się dyskusja nad warunkami 
sprzedaży uprawnień. (...) 

20 czerwca, Rzeczpospolita

1 mld euro rocznie dla Polski  
z podziału uprawnień do emisji dwu-
tlenku węgla

Polska mogłaby zyskać 1 mld euro rocznie z 
podziału części uprawnień do emisji CO2 od 
bogatych państw Unii Europejskiej – uważa 
unijny komisarz ds. środowiska. (...)

26 czerwca, PAP

Rząd przyjął rozporządzenie o roz-
dziale emisji CO2

Rząd przyjął rozporządzenie rozdzielające 
poziomy emisji dwutlenku węgla między 

partner

pełen 

ciepła

poszczególne branże przemysłu i energety-
kę – poinformował premier Donald Tusk na 
wtorkowej konferencji w przerwie posie-
dzenia rządu. Minister środowiska podał, 
że przydział dla przemysłu jest na poziomie 
rzeczywistych emisji CO2 z 2006 r. lub 2007 
r., a w energetyce jest on o 11 proc. niższy 
od rzeczywistej emisji CO2. (...)

1 lipca PAP


